

让山风吹走心的阴霾 让心感受祖国的伟大

2008年5月12日,这是一个让人无法忘却的日子,这时的我才是襁褓中的婴儿,这时的我还不识蹒跚学步,更不会牙牙学语。在这一天的14时28分,奶奶一手抱着我,一手撑着楼梯扶手,摇摇晃晃地冲出卧室,踉跄着从楼上奔了下来。在有了记忆的那一天,我才从家人的回忆中知道,奶奶站立不稳,手里仍然紧紧地搂着我,把我高高地托起,奶奶用她那瘦弱的手掌包裹着我整个身体,生怕我有一点点的损伤。爸爸第一时间赶回了家,看着毫发无损的我们才松了一口气。

2017年清明前的周末,在爸爸的倡议下,我们一家踏上了北川的祭奠之行。出梓潼,过江油,一路欣欣向荣的景象。路边

的田地里,农民伯伯穿梭在田间照顾着自己繁茂的庄稼,喜上眉梢的笑脸预示着好的收成。建筑工人师傅们有条不紊地做着每一项工作,头顶滚落的汗珠摔在地上像一朵绽放的小花。随着时间的流逝,人们的生活早已恢复了平静,仿佛“5·12”那一天就没有发生过,又或许大家都故意选择了遗忘。毕竟,悲伤不应该长留在心间!

离灾区越近,心情莫名的越来越低沉。看着路边滚落的石头,石头边树立的介绍牌,我们都没有了开始的欢歌笑语。往里走,道路时宽时窄,巨大的落石挡在路的中央,活生生地把道路劈成了两半。站在山顶向下眺望,山间的风一股股打在

我的脸上,钻进我的背脊。山下偌大的北川老县城一片废墟,时隔多年,灾难后的景象依然令人触目惊心。

爸爸指着远处对我讲:那里是爸爸呆过的地方,那里有爸爸逝去的友谊!我转头望着爸爸,我分明看见他眼中泛起的泪花……

离开老县城驶向北川新县城,这是爸爸专门开车带我来感受祖国的强大。新县城里笔直的道路,道路两旁郁郁葱葱的树木,还有树下那一株株争奇斗艳、竞相开放的花朵,仿佛就像那些逝去的生命又一次复活了,装扮着自己的新家园,守护着自己的家人、自己的儿女,欣欣向荣生机勃勃。我由衷地感谢我的祖国,汶川地震

是一场突如其来的灾难,我们不得不为之哀悼、痛心。天灾是不可避免的,但我们也从此次灾难中感受到了中国的强大,感受到了人与人之间的温暖。它如火一般热烈,融化了灾区人民心中的坚冰;它如风一般温柔,吹散了灾区人民心头的阴霾。

我的祖国啊,我为您感到自豪;我的祖国啊,您是我的骄傲;我的祖国啊,您是我学习的榜样!面对困难您从不退缩,面对屈辱,您从不屈服!我一定好好学习,我一定用我的一生报答我最亲爱的母亲——中国!

绵阳市东辰国际学校 小学部二年级七班 贾济铭

三台外国语学校开展“税收小讲堂”主题活动

本报讯(赵红梅)近日,三台外国语学校迎来了三台县税务局的税务人员,他们走进班级,开展“税收小讲堂”主题活动。税务人员通过宣讲税收常识、知识竞答等环节,让小学生们接触、了解税收的相关知识。

宣讲完毕后,税务人员为同学们现场佩戴志愿者绶带并邀请同学们到三台县税务局大厅

体验学习,让同学们实地了解税收的办公流程。了解了税收的意义后,学生们纷纷举手,争当税收宣传员,积极热情给现场的纳税人派发宣传传单。同学们通过税法讲座、税法知识竞赛、“小小税官”体验日等一系列活动,进一步提高对税收的认识,了解了税收的重要性,同时也拓展了同学们的视野,在体验中得到成长。

三台建设中学开展反恐防暴安全教育

本报讯(兰凤)为进一步加强学校安全防范工作,增强师生自救互救能力,5月2日,三台县建设中学开展了反恐防暴校园安全警示教育暨演练活动。

安全警示教育活动中,学校负责人分析了当前学校安全形势,对校园反恐防暴的必要性、重要性进行了阐释,对校园突发事件的处置方法进行了生动讲解。

在随后进行的校园反恐防暴应急演练中,学校启动校园安全应急预案,拨打“报警”和“急救”电话,各部门紧密联动,师生主动参与,有序进行应急处置,达到应急演练的预期效果和目的。

通过演练,师生增强了反恐防暴意识,提升了面对突发事件的合理处置、自我保护及有效逃生避险的能力,掌握了应对突发事件的处置方法,对构筑师生生命安全坚固防线起到了积极的促进作用。

梓潼东风幼儿园开展全民阅读进校园活动

本报讯(张先菊)4月23日下午,梓潼县文广新旅局、教体局在东风幼儿园隆重举行“经典润童心、好书伴成长”为主题的全民阅读推广进校园活动。

活动在东风幼儿园园长白丽萍热情洋溢的致辞中拉开了序幕,梓潼县图书馆馆长宣读了全民阅读倡议书,接下来图书馆馆长为梓潼县2017年度“阅读之星”,并向东风幼儿园赠送了

价值1万余元的幼儿图书。紧接着是精彩纷呈的文艺表演,孩子们表演了舞蹈古诗串烧、情景故事《三只蝴蝶》、图书漂流、诗歌朗诵《雨巷》等节目,让人感受到浓浓的书香氛围。

此次全民阅读推广进校园活动,进一步萌发了幼儿对阅读的兴趣,增强了家长亲子阅读意识,开启了东风幼儿园全民阅读模式。

富乐实验小学小棋手在棋类邀请赛中续写辉煌

本报讯(危佳 左发兵)近日,游仙区第二届“万鸿杯”棋类邀请赛在游仙万鸿生态园隆重举行,来自全市14支代表队的291名选手参加了此次比赛。

富乐实验小学选派的小棋手们在康显碧老师的带领下,积极投身于比赛。他们有的落棋神速,先发制人;有的则谨慎发招,出“棋”制胜;还有的选手只用了短短几分钟就击败棋友,向裁判

宣胜……在这场脑力风暴的比拼中展示出了决胜的实力,最终获得了高段综合组团体总分第一名、低段综合组团体总分第二名的优异成绩。

今后的工作中,富乐实小将继续为孩子们提供展示棋艺的舞台,愿孩子们在小小棋盘上,在高雅的棋类活动中,不断提高棋艺,磨练自己,感受棋类竞技的无穷乐趣,彰显智慧学子的风采。

梓潼长卿小学荣获县中小学生篮球比赛女子组冠军

本报讯(张志飞)梓潼县长卿小学在梓潼县2018年中小学生篮球比赛中,奋力拼搏,勇往直前,荣获女子组冠军。

在赛场上,学校篮球队员生龙活虎,充分发挥训练水平,传球、传球、上篮、投篮动作娴熟。在赛场外,学校指导教师认真布置战术配合,提醒比赛队

员调整心理状态。在比赛后,学校领队及时安排后勤保障,做好安全管理。本次篮球比赛女子组冠军的取得,得益于学校对体育教育特别是球类运动的重视,得益于学校体育教师的辛勤付出。长卿小学将继续抓好体育教育工作,为学生的全面发展打下坚实基础。

游仙区五里路小学主办全国性课题研讨会

本报讯(董晋龙)4月17日下午,2018年全国“生命化教育”大问题教学课题研讨会由游仙区五里路小学主办。参加本次研讨会的联盟学校有五里路小学、绵阳中学英才学校、绵阳外国语学校、高新区火炬实验小学、高新区火炬二小、经开区富临实验小学、绵阳育才小学、富乐实验小学9所学校,会议由五里路小学政教主任赵文娟主持。

五里路小学数学教研组长李凤老师呈现了一节《平均数》的大问题教学的示范课,五里路小学副书记董晋龙对本校课题《基于“大问题教学”的课堂情境创设与“去情境化”研究》进行了中期汇报,任明瓃校长对学校的特色进行了介绍,绵阳中学英才学校李周老师作了题为《如何养成良好的预习习惯》专题讲座,最后总课题绵阳地区负责人王佳老师感谢了主办单位为研讨会胜利召开付出的努力,同时也安排了下次研讨会的相关事项。

安州区塔水初中志愿者服务队到敬老院慰问老人

本报讯(阿健)4月25日,安州区塔水初中志愿者服务队在副校长杨勇、黄艳的带领下,来到塔水镇中心敬老院,慰问了广大孤寡老人,送去了问候,为他们排忧解难,并为他们提供了必要的生活服务。

同学们热情为老人们送去了慰问品,送去了一片心意。同时还为敬老院的爷爷奶奶们梳梳头、捶捶背,拉拉家常、剪指甲,洗洗脚来扫扫地,浇灌蔬菜、收拾垃圾。老人们一个个脸上露出了久违的欢颜,也感受到了孩子们敬老爱老的一片爱心,享受到了惬意的天伦之乐。

少年进军营 立志长大去当兵

晓坝镇学校开展国防安全教育

本报讯(校宣)在国家安全教育日来临之际,安州区晓坝镇学校于近日上午,组织50名同学来到77123部队开展2018年春研学活动。50名同学中,有来自省级贫困村晓坝镇齐心村的22名孩子,其中有8名是建档立卡贫困户子女。

同学们在讲解员的带领下,先后参观了部队旅史馆,观看了解放军表演的军刺操。部队官兵给同学们示范了常用武器的使用和操作,同学们亲身体验了手枪、冲锋枪等兵器,还登上高射炮现场操作。在战备营的营房里,一个背包的重量让同学们感受到解放军的辛苦,国家和平的来之不易。此次前来部队参加活动的齐心村孩子张桃儒说:今天的活动很有意义,亲手触摸武器让她很兴奋,解放军叔叔的训练很辛苦,内务整理得很整齐,要向他们学习。

晓坝镇学校与77123部队在2017年春季建立对口帮扶关系,今年是学校第二次组织学生到部队参观研学,活动受到老师、同学和家长的高度好评。学校也希望通过这样的研学活动,开阔同学们的眼界,对同学们进行爱国主义教育 and 励志教育。



同学们参观官兵抗震救灾图片展



同学们体验兵器



战士给同学们示范如何使用兵器

娃娃学消防 安全伴成长

安州区实验幼儿园开展消防安全主题教育活动



身穿特种服装的消防官兵受到孩子们欢迎

本报讯(杨磊)为了进一步加强教师和幼儿对突发安全事故的灵活应变能力,从小培养幼儿的消防意识,使幼儿掌握消防安全知识和正确的逃生要领,从容应对火灾等突发事件,4月25日上午,安州区实验幼儿园邀请安州区消防大队的消防员,结合亲子主题晨会活动,对全园师生及教职工进行消防安全主题教育活动。

活动分为两部分,首先是由大四班的孩子们和家长为大家带来亲子舞蹈《义勇消防队》,他们身着消防服,个个精神抖擞,动作整齐划一,把消防队员们的英雄气概演绎得淋漓尽致。随后,安州区消防大队的消防员为现场的观众进行了消

防器械展示和火灾安全知识讲解,将整个活动推向了高潮。孩子们面对面与消防员叔叔亲切交流,一双双稚嫩的小手触摸着身着各种特种服装的消防员,孩子们兴奋不已,潜移默化地在孩子们的心里种下了消防安全的种子。

通过开展此次消防安全主题教育活动,营造了良好的校园消防文化氛围,该园园长张小帆表示,在今后的工作中,将把消防安全教育渗透到日常教学中,做到常抓不懈,尽心尽力,尽职尽责地抓好消防安全教育,切实提高应对突发事件的处置能力,增强他们的自我保护意识,为幼儿的健康成长创造安全的教育环境。

江油中学开展“一对一”精准扶贫工作

本报讯(冯刚)为贯彻落实党的十九大精神,贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想和中央、省市决策部署,坚决打赢脱贫攻坚战,顺利完成江油市委市府扶贫攻坚任务,进行“一对一”帮扶,结合松潘村和江油中学布拖班学生实际,江油中学党委始终把脱贫攻坚作为政治责任,超前规划,举全校之力,实打实、硬碰硬持续用力,万众一心决战脱贫攻坚。

近日,学校向全体行政、全体党员发出了扶贫捐款活动倡议书。全体行政按“一对一”帮扶原则每人捐款500元,合计捐款22500元;高一党支

部捐款1720元,高二党支部捐款2480元,高三党支部捐款4100元,第四党支部捐款1040元,全体党员合计捐款9340元。此次募捐共募得捐款31840元。

按《2018年江油中学帮扶松潘村精准扶贫项目规划》,发展松潘村种养业,4月25日,江油中学勾红蔚校长、四支部周红波书记、乡人大主席王主席、杨乡长、驻村干部及村委干部共同探讨松潘村未来发展方向。并走村入户进一步调研贫困户发展现状和思路,给“一对一”帮扶贫困户送去短期发展项目资金。为有能

力开展养殖业贫困户20户,提供猪苗、鸡苗、经济作物种子,帮助他们发展小农户种养业。每户提供资金500元,扶贫款金额合计10000元。

江油中学党委勾红蔚书记始终高度重视精准扶贫工作,抓重点,补短板,精准发力,坚决打赢脱贫攻坚战。江油中学党委将利用党员捐款资金,建立扶贫基金,帮助松潘村贫困户和在校布拖班学生,为他们提供急需的生活用品、医疗经费,落实精准对接,全面帮助和重点帮扶相结合,为顺利完成江油市委市府脱贫攻坚任务作出不懈努力。



把慰问帮扶金送到困难群众手中

学子考研传佳音 金榜人数创纪录

绵阳职院高端技能本科学生培养交出亮丽成绩单

4月26日,2018年全国硕士研究生复试最终结果公布,绵阳职业技术学院内传来喜讯,第二届高端技术技能型2014级材料科学与工程本科专业本科班13名学生成功考入心仪的学校攻读硕士学位。其中,2016年全国混凝土大赛“一等奖”获得者吕星星同学,以各项综合成绩名列前茅被保送西南交通大学攻读;龚路以366分的考研总成绩名列榜首,被重庆大学录取。其余学生分别被四川大学、西南财经大学、长安大学、西南交通大学、燕山大学、昆明理工大学、成都理工大学、西南科技大学等学校录取。考研录取学生占报考人数的52%,占班级人数的28%。

此外,2013级首届高端技术技能型材料科学与工程专业本科班于2017年考取了9名研究生后,今年又有3名学生分别

考取了电子科技大学、西南交通大学、西南科技大学等高校。目前,7名就读于西南科技大学材料学院研一的首届本科班学生,由于具有扎实的理论知识基础和较强的实践动手能力和科研能力,成为各科研团队的带头人和科研课题骨干,深得材料学院领导和专业导师的充分肯定和好评。

理论实践齐并进 技术技能受欢迎 本科班同学不仅在考研战场上捷报频传,在就业市场上,由于学生综合素质高、实践技能强、职业技能过硬,深受用人单位青睐。目前,已有20余名同学陆续签约中冶建工集团有限公司、中国水利水电第七工程局、中国建筑第二工程局有限公司、成都建筑工程集团总公司、中铁二局集团有限公司、中建三局集团有限公

司、成都精准混凝土有限公司、重庆富皇混凝土有限公司等单位,毕业生深受用人单位欢迎。

联合培养共聚力 学子综合素质高 2013年,四川省教育厅开展高端技术技能型本科人才培养改革试点工作。作为首批试水的高职院校,绵阳职院按照“本科教育的新类型,高职教育的新层次,人才培养的新需要”的人才培养定位,与西南科技大学、四川峨边水泥集团携手开展了这项工作。四年多来,通过三方联合培养,2014级2个试点班级47名同学中荣获国家励志奖学金2人次,国家奖学金1人次,市级先进班集体荣誉称号3项,市级优秀学生、校级优秀学生干部、优秀团员、优秀团干等荣誉109人次。其中,刘城、吕星星两位同学参加2016年“中国建材总院杯”

第七届全国混凝土设计大赛,勇夺院校组唯一的团体一等奖。

人才培养显成效 凝心聚力谋发展 绵阳职院高端技术技能本科班学生考研、就业取得的佳绩是学校全面落实和深化四川省高校创新改革试点的成果,更是对学校与西南科技大学、峨边水泥集团三方合作办学,校企密切合作,培养优秀高端技术技能型人才的有效检验,也更加坚定了学校高端技术技能型本科学生的办学方向和人才培养目标,更加坚定了绵阳职院师生参与现代职业教育体系建设、打造区域性一流职业大学的坚定信念。以此为契机,学校将不断总结应用型本科学生培养试点经验,继续努力探索和实践,为不断深化高校创新改革,构建现代职业教育体系作出新的贡献。(豆祎 陈丽媛)